2025年11月26日 星期三 责编/凌翠云 美编/孙春艳

海口启动老旧小区二次供水设施改造工程(一期)

总投资2.6亿元 惠及108个小区

南国都市报11月25日讯(记者李文韬)为解决部分老旧小区居民用水难题,保障城市供水"最后一公里"的安全稳定,海口市已正式启动"海口市老旧小区二次供水设施设备更新改造工程(一期)"项目的前期工作。该项目由海口市水务集团担任业主单位,计划对全市108个老旧小区实施供水设施更新改造,匡算总投资达2.60亿元。

据了解,海口市部分老旧小区建于20世纪七八十年代,由于建成年代较早,相关供水设施普遍存在老化、破损和腐蚀等问题。这些问题不仅带来了漏损、水压不稳等较大安全隐患,也严重影响了居民的日常用水品质与生活体验。为切

实保障城市基础设施安全运行,确保群众饮水安全,提升居民生活幸福感,海口市决定推进实施 此次大规模改造工程。目前该项目已成功取得立 项批复,标志着工程进入了实质性推进阶段。

海口市水务集团相关负责人表示,下一步,集团及相关部门将深入计划改造的各小区,开展细致的实地勘察,并广泛征求居民对于改造方案的意见与建议,凝聚共识,为项目后续的全面启动建设奠定坚实基础。该工程的实施,将有效提升海口市老旧小区的供水安全保障能力,改善居民生活环境,为海南自由贸易港的高质量发展提供更加坚实可靠的城市基础设施保障。

海口美苑隆兴花园小区

物业私自引入建设充电桩 业主不满 执法部门叫停



小区门口安装的变电器室。记者 姜飞 摄

南国都市报11月25日讯(记者 姜飞实习生唐仪)随着新能源电车使用率越来越高,很多停车场陆续安装了充电桩,方便了电车车主充电。不过,也有小区因为安装充电桩引发业主不满。最近两天,海口美苑隆兴花园小区停车场,正在建设的充电桩因业主反对而被综合执法部门叫停。方便业主充电的充电桩何以引起业主反对?记者对此进行了走访。

业主: 变压器室装在小区出入口处,担心存隐患

11月25日早上,海口美苑隆兴花园小区停车场外侧,施工单位正在安装充电桩的行为,引发部分业主不满和投诉,海口市白龙街道综合执法中队工作人员赶到现场后,叫停了施工行为。

"前一天(11月24日)综合执法部门已经叫停工了,今天一大早他们又继续施工。"11月25日上午,海口美苑隆兴花园小区业主陈先生告诉记者,小区正在安装充电桩的行为,未征求小区三分之二以上业主同意,所以前一天综合执法部门已经叫停,没想到第二天早上施工又开始了。

"我们之所以反对安装充电桩,主要是物业公司未经我们多数业主同意,私自将停车场部分位置租给其他公司建充电桩,将那么大一个变压器室安装在小区门口出入处,担心存在安全隐患。而且,小区其他位置已有了充电桩。"业主熊女士介绍,整个小区周边已经有四五个高低压变电箱和变压器室,业主居所几乎被变电箱(器)"包围"。

施工单位: 当初物业公司负责人称业主同意安装

施工单位相关负责人李先生告诉记者,其实 早在2023年11月份,小区物业就已经联系他们, 要求他们先给小区无偿建一个电动车停车棚,就 同意他们在小区停车场建充电桩。"当时物业公司 负责人告诉我们业主是同意安装充电桩的,现在 场地租金我们也交了。"李先生说,2023年11月 23日,他们就到海口美兰区行政审批局做一个 "申报承诺"备案,由于当时电力容量不足,所以才 等到今天才开始建。

"安装充电桩并不影响业主正常停车,而且多了一个充电功能。另外,我们前面是要把变电器室放在其他位置,但物业公司说不用挪。"李先生表示。熊女士称,这需要物业公司与业主进一步协调。

最新进展: 未经三分之二以上业主同意施工被叫停

25 日上午,记者来到小区物业公司了解情况,物业公司经理王先生未在现场,记者电话与对方联系后,王先生称正在开会;25 日下午,记者再次联系王先生,对方接听电话后称"正在接待"晚点回复。不过,截至记者发稿对方仍未回复。

海口市白龙街道综合执法中队工作人员刘启明告诉记者,施工单位目前仅有2023年的一份"申报承诺"备案是不行的,小区停车场为业主共有,根据相关规定,未经小区三分之二以上业主同意不能施工。



本周末海南东方"村BA"精彩纷呈 八强淘汰赛、大学生邀请赛、"U"系列菁英赛

赛事盛宴等你来!

南国都市报11月25日讯(记者梁振文)11月25日,"威特杯"2025海南东方篮球超级联赛本周末将展开八强淘汰赛。除了正赛,本周末还安排两道美味"大餐",大学生邀请赛以及今年新增的U系列菁英赛。

今年的大学生邀请赛由海南热带海洋学院、海南大学、海南师范大学、三亚学院四支队伍参加。本次邀请赛采取单循环赛制,胜者进决赛争冠,负者争夺三、四名。

此外,本届联赛新增加"U"系列菁英赛,U10级别4支队 伍,U12级别4支队伍,一共8支球队。比赛同样采取单循环 赛制,胜者进决赛争冠,负者争夺三、四名。

据悉,"U"系列菁英赛,奖金设置非常丰厚,冠军3000元、亚军2000元、季军1000元。还增设单项奖项:每组分别设"最佳活力球员""精准射手""篮板小能手""最佳防守队员"各1名,颁发奖牌及赛事纪念礼品。

本周末精彩多多,届时希望广大球迷、市民及游客到场观看,精彩不容错过。

"村BA"上的鸡蛋酥饼 **香飘街巷十八年**

南国都市报11月25日讯(记者鲁启兰)十八年如一日,赖氏饼厂的工坊里,始终萦绕着鸡蛋与油脂烘烤出的温暖酥香。如今,赖氏饼厂的鸡蛋酥饼,正循着欢呼声,走向人潮涌动的"威特杯"2025海南东方篮球超级联赛(以下简称:海南东方"村BA")赛场。

"很多街坊是吃着我家饼长大的。"在东方市八所镇绿宝街的工坊里,赖氏饼厂负责人陈芳英站在摆满酥饼的晾架旁,一边将刚出炉的酥饼收拢进包装箱里一边说,"从孩子的满月酒,到长大后的结婚宴,各种节庆场合都少不了它,过年的时候订单太多,还会限量制作。"

这道贯穿了人生重要时刻的美味,源自十八年前。那时,陈芳英带着在外地学来的手艺回到东方,与伴侣携手创业。"一开始是做小面包,"她回忆道,"因为八所镇的许多人一直有过年吃鸡蛋饼的习惯,所以我们开始尝试制作鸡蛋酥饼。"没想到,这个顺应地方习俗的尝试广受欢迎,买的人越来越多,生意也越来越好,他们果断将精力全部投入到了酥饼上,从沿街摆摊做到顾客遍布全省,让简单的鸡蛋酥饼,成了连接人与人、人与故乡的味觉纽带。

大约傍晚六点,摊主王冬娜会带着有工坊余温的货箱抵达海南东方"村BA"赛场边的展销摊位,将产品一一摆上货架。"我们每年都会来'村BA'。"她一边整理货品一边说,"这里人气旺,是个很好的平台,还有很多代理商会找我们谈合作,非常利于我们的销量增长和品牌曝光。"

扫码抽 拠 期 則



扫码抽奖

1.活动时间:2025年11月7日至 2月7日。

2. 参与方式: 购买南国都市报报纸, 扫二维码抽奖(奖品: 赛事周边等)。 中奖结果即时显示。

3. 兑换流程: 凭完整南国都市报报纸(含抽奖二维码页)及中奖电子凭证,前往"赛事服务中心"兑换奖品。奖品有限, 先到先得。

4. 注意事项:

兑奖条件:需同时满足使用当日 完整报纸(含抽奖二维码页)和提供有 效的中奖电子凭证。

逾期处理:逾期未兑奖视为自动 放弃,奖品不予保留。

公平性保障:活动主办方将严格 监控抽奖过程,确保活动公平公正。